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Η μεγαλύτερη γκάμα συνεργατικών ρομπότ  από τον 
μεγαλύτερο κατασκευαστή του κόσμου!
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Κάθε μέρα που περνάει, αναπτύσσον-
ται συνέχεια  νέες τεχνολογίες και 
προϊόντα, γιατί οι απαιτήσεις ζήτησης 

αυξάνονται και οι προδιαγραφές γίνονται όλο 
και πιο αυστηρές. Με γνώμονα την καλύτερη 
ποιότητα του τελικού προϊόντος και την μεγα-
λύτερη ταχύτητα της γραμμής παραγωγής, οι 
μεγάλες βιομηχανίες χρησιμοποιούν συστή-
ματα αυτοματισμού, για να εξασφαλίσουν την 
παράδοση των προϊόντων τους στους χρό-
νους που απαιτούν οι πελάτες τους. Tα βασι-
κότερα συστήματα που χρησιμοποιούν όταν 
χρειάζεται ευελιξία κυρίως, είναι οι βιομηχα-
νικοί ρομποτικοί βραχίονες. Σχεδιασμένοι για 
να είναι απόλυτα ακριβείς, εκτελούν όλων 
των ειδών τις εργασίες. Αυτοί όμως έχουν 
έναν κύριο περιορισμό που είναι και το μεγα-
λύτερο μειονέκτημά τους.  Ότι πρέπει να λει-
τουργήσουν μέσα σε ένα κλουβί προστασίας 
χωρίς παρουσία ανθρώπου στον χώρο που 
κινείται το ρομπότ. Τα ρομπότ αυτά έχουν κα-
τασκευαστεί για να λειτουργούν αυτόνομα και 
απομονωμένα σε κλειστούς χώρους με τοί-
χους, περιφραγμένους χώρους με πλέγμα, ή 
σε χώρους με μπάρες και κουρτίνες ασφα-
λείας.  
 
Το ιδανικό σενάριο θα ήταν να υπάρχει ασφά-
λεια στον χώρο εργασίας  όπου άνθρωποι και 
ρομπότ θα εργάζονταν μαζί.  Χωρίς περιορι-
σμούς από κλουβιά προστασίας και φράχτες 

κάθε είδους.  Με τα βιομηχανικά ρομπότ αυτό 
δεν μπορεί να συμβεί.  Μπορεί όμως πλέον, 
να συμβεί με τα Cobots (Collaborative robots) 
που είναι τα νέας γενιάς συνεργατικά ρομπότ 
τα οποία φέρουν ειδικούς αισθητήρες ασφά-
λειας για να μπορούν να συνυπάρχουν ταυ-
τόχρονα στον ίδιο χώρο εργασίας με τους 
ανθρώπους. Τα Cobots μπορούν να εργάζον-
ται δίπλα δίπλα συνεργατικά με τους ανθρώ-
πους και να παράγουν γρηγορότερο και 
καλύτερο αποτέλεσμα. Safety first είναι και 
αυτό που παρέχει η χρήση τους και γι αυτό 
άλλωστε σχεδιάστηκαν  και εξ αρχής. Ένα 
Cobot μπορεί εύκολα να εκτελέσει τις δύσκο-
λες και επικίνδυνες εργασίες και να αφήσει 
τον άνθρωπο δίπλα του για να κάνει τις πιο 

ελαφριές και εξειδικευμένες εργασίες που 
έχουν μεγαλύτερες απαιτήσεις. Με αυτόν τον 
τρόπο η επιχείρηση που επενδύει στην αγορά 
ενός συνεργατικού βραχίονα κερδίζει σε όλα 
τα επίπεδα και το ρομπότ ενσωματώνεται 
μέσα στην ομάδα παραγωγής ως ένα ανα-
γκαίο μέλος.  
 

Ευελιξία εγκατάστασης  
Η εγκατάσταση και η απεγκατάσταση είναι μια 
απλή υπόθεση λόγω του ελαφριού βάρους 
του και του μικρού μεγέθους του. Ειδικά της 
σειράς CRX. Αυτό βοηθάει στο να μπορείτε να 
μεταφέρετε ένα Cobot ακόμα και σε τροχή-
λατο τραπέζι και να εκτελείτε εργασίες σε όλο 
τον εργασιακό χώρο, χωρίς να χρειάζεται να 
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αλλάζετε την δομή των μηχανημάτων μέσα σε 
αυτό. Και το σημαντικότερο είναι ότι έχει κι-
ναισθητική καθοδήγηση με το χέρι, χωρίς να 
χρειαστεί να χρησιμοποιήσετε πολύπλοκο 
Teach Pendant όπως αυτά που έχουν τα βιο-
μηχανικά robot. Μπορεί ο οποιοσδήποτε να 
το χειριστεί χωρίς προηγούμενη εμπειρία και 
χωρίς να έχει πτυχία μηχανικού. Πατώντας 
μόνο ένα κουμπί, απελευθερώνεις τα φρένα 
των 6 αξόνων και το μετακινείς στο σημείο 
που θες να πάει. Στην συνέχεια με ένα άλλο 
κουμπί, αποθηκεύεις αυτό το σημείο. Τόσο 
απλά! Το robot έχει καταγράψει αυτήν την κί-
νηση και όταν του δώσεις εντολή θα την εκτε-

λέσει. Και το βασικότερο που αναφέραμε και 
προηγουμένως, είναι ότι δεν χρειάζεται να 
είναι περιφραγμένο. Τα Cobots φέρουν αι-
σθητήρες δύναμης στις αρθρώσεις και σε πε-
ρίπτωση που ακουμπήσουν αντικείμενο ή 
άνθρωπο, λόγω της μεγαλύτερης αντίστασης 
θα σταματήσουν. 
 
Αν θέλουμε ακόμα μεγαλύτερη ασφάλεια, 
μπορούμε να τοποθετήσουμε και επιπλέον 
αισθητήρες, που να εντοπίζουν τον άνθρωπο 
σε περίπτωση που πλησιάσει πάρα πολύ 
κοντά στον βραχίονα και είτε να επιβραδύ-
νουν είτε να σταματάνε.  

Κόστος επένδυσης και χρόνος 
απόσβεσης 
Ένα Cobot μπορεί να είναι οικονομικότερο 
από έναν βιομηχανικό βραχίονα λόγω του με-
γέθους και βάρους του κυρίως, αλλά η επέν-
δυση δεν αφορά μόνο το κόστος του βραχίονα 
αλλά όλου του πακέτου. Αυτό που εννοούμε, 
είναι ότι η επένδυση σε έναν βιομηχανικό 
βραχίονα θα ανέβαινε πολύ περισσότερο σε 
σχέση με ένα Cobot γιατί θα έπρεπε να προ-
στεθεί π.χ. κλουβί ασφαλείας, που αυτό από 
μόνο του συμπεριλαμβάνει επιπλέον λογι-
σμικό και παρελκόμενα, εργατοώρες από τε-
χνικούς και επιπλέον χρόνο εγκατάστασης. 
Τέλος θα χρειαστεί και άλλη εκπαίδευση σε 
κάποιο άτομο πιο καταρτισμένο για αν μπορεί 
να ανταπεξέλθει στις εργασίες  παρακολού-
θησης, συντήρησης και απασφαλμάτωσης 
των βλαβών. Σε ένα Cobot αυτό είναι προαι-
ρετικό. Ο χρόνος απόσβεσης των Cobots  στα-
τιστικά, παίρνει λιγότερο από 12 μήνες. Στα 
βιομηχανικά robot ανέρχεται στους 18 μήνες. 

 
Σειρά Συνεργατικών robot 
 Η FANUC ως ο μεγαλύτερος κατασκευαστής 
του κόσμου δεν έχει μόνο την μεγαλύτερη 
γκάμα Cobots, αλλά και την μεγαλύτερη 
γκάμα σε βιομηχανικά robot. Στο σύνολό τους 
είναι πάνω από 100 διαφορετικοί και μπο-
ρούν να σηκώσουν έως 2,3 τόνους και να 
φτάσουν σε έκταση έως και τα 4.7 μέτρα. Φυ-
σικά οι συνεργατικοί βραχίονες που κατα-
σκευάζει είναι μικρότεροι σε μέγεθος και 
είναι οι σειρές CR και CRX.  Στο σύνολό τους 
είναι 10 μοντέλα με δυνατότητα Payload από 
4 kg έως και 50 kg. Παρακάτω μπορείτε να 
δείτε όλα τα μοντέλα.  
 

Σειρά Cobot CR 
 
• CR-4iA   
Συνεργατικό ρομπότ 6 αξόνων με δυνατότητα 
Paylod 4 Kg, εφικτή απόσταση λειτουργίας τα 
550 χιλιοστά και χρώμα πράσινο. Ιδανικό για 
μικρούς χώρους και για ελαφριές εργασίες.   
•CR-7iA & CR-7iA/L 
Συνεργατικό ρομπότ 6 αξόνων με δυνατότητα 
Paylod 7 Kg, εφικτή απόσταση λειτουργίας τα 

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ  Παρουσιάσεις 

page 76 Ιούλιος -Αύγουστος 2023



ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ  Παρουσιάσεις 

page 78 Ιούλιος -Αύγουστος 2023

717 χιλιοστά το μοντέλο CR-7iA και 911 χιλιοστά το μοντέλο CR-7iA/L 
και χρώμα πράσινο. Λόγω του μακριού βραχίονα είναι ιδανικό για αυ-
τοκινητοβιομηχανίες, συσκευασία, διανομή και βιομηχανίες μεταλλι-
κών κατασκευών.  
•CR-14iA/L 
Συνεργατικό ρομπότ 6 αξόνων με δυνατότητα Paylod 14 Kg , εφικτή 
απόσταση λειτουργίας τα 911 χιλιοστά και χρώμα πράσινο. Λόγω του 
μακριού βραχίονα είναι ιδανικό για φόρτωμα και ξεφόρτωμα κέντρων 
κατεργασίας και γενικά σε γραμμές παραγωγής. Μπορεί να σηκώσει 
14 κιλά σε απόσταση 820 χιλιοστά και 12 κιλά σε απόσταση 911 χιλιο-
στά.  
•CR-15iA 
Συνεργατικό ρομπότ 6 αξόνων με δυνατότητα Paylod 15 Kg, εφικτή 
απόσταση λειτουργίας τα 1441 χιλιοστά και χρώμα πράσινο. Λόγω του 
μακριού βραχίονα είναι ιδανικό για φόρτωμα εξαρτημάτων, εργασίες 
σε logistics και παρακολούθηση σε γραμμές παραγωγής.  
•CR-35iB 
Συνεργατικό ρομπότ 6 αξόνων με δυνατότητα Paylod 35-50 Kg, εφικτή 
απόσταση λειτουργίας τα 1643 και 1831 χιλιοστά και χρώμα πράσινο. 
Είναι το δυνατότερο Cobot όλου του κόσμου. Λόγω του μακριού βρα-
χίονα είναι ιδανικό για φόρτωμα και γενικά βαριές εργασίες που εκτε-
λούνταν κυρίως από ανθρώπους που κινδύνευαν με τραυματισμό 

κατά τη διάρκεια της εργασίας τους. Αυτό πλέον είναι παρελθόν με τη 
χρήση αυτών των Cobots.  
 

Σειρά Cobot CRX 
 
•CRΧ-5iA 
Συνεργατικό ρομπότ 6 αξόνων με δυνατότητα Paylod 5 Kg, εφικτή 
απόσταση λειτουργίας τα 994 χιλιοστά και χρώμα λευκό. Για κατα-
σκευαστές με μηδενική εμπειρία σε ρομποτικές εφαρμογές. Πολύ εύ-
κολος προγραμματισμός μέσω Drag & Drop interface. Iδανικό για 
συναρμολόγηση, παρακολούθηση και εργασίες χειρισμού αντικειμέ-
νων.  
•CRΧ-10iA & CRX 10iA/L 
Συνεργατικό ρομπότ 6 αξόνων με δυνατότητα Paylod 10 Kg, εφικτή 
απόσταση λειτουργίας τα 1249 χιλιοστά το CRX-10iA και 1418 χιλιοστά 
το CRX-10iA/L. Xρώμα λευκό. Για κατασκευαστές με μηδενική εμπει-
ρία σε ρομποτικές εφαρμογές. Πολύ εύκολος προγραμματισμός μέσω 
Drag & Drop interface. Iδανικό για συγκόλληση, συναρμολόγηση, πα-
ρακολούθηση, εργασίες χειρισμού αντικειμένων και για βιομηχανίες 
τροφίμων.  
•CRΧ-20iA/L 
Συνεργατικό ρομπότ 6 αξόνων με δυνατότητα Paylod 20 Kg, εφικτή 
απόσταση λειτουργίας τα 1418 χιλιοστά και χρώμα λευκό. Ιδανικό για 
κατασκευαστές με μηδενική εμπειρία σε ρομποτικές εφαρμογές. Πολύ 
εύκολος προγραμματισμός μέσω Drag & Drop interface. Iδανικό για 
παρακολούθηση, εργασίες χειρισμού αντικειμένων και παλετοποίηση.  
•CRΧ-25iΑ 
Συνεργατικό ρομπότ 6 αξόνων με δυνατότητα Paylod 25-30  Kg, εφικτή 
απόσταση λειτουργίας τα 1756-1889 χιλιοστά και χρώμα λευκό. Ιδα-
νικό για κατασκευαστές με μηδενική εμπειρία σε ρομποτικές εφαρ-



ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ  Παρουσιάσεις 

page 80 Ιούλιος -Αύγουστος 2023

μογές. Πολύ εύκολος προγραμματισμός 
μέσω Drag & Drop interface. Iδανικό για πα-
ρακολούθηση, εργασίες χειρισμού αντικειμέ-
νων, παλετοποίηση και συσκευασία.  
 

Συμπέρασμα 
Πολλές φορές οι άνθρωποι που εργάζονται, 
ή είναι να εργαστούν σε εταιρία που τείνει να 
αποκτήσει Cobot στο μέλλον, φοβούνται και 
νοιώθουν ανασφάλεια.  Οι υπάλληλοι αυτοί 
δεν πρέπει να απειλούνται από τα Cobots. Οι 
βραχίονες αυτοί δεν έχουν κατασκευαστεί με 
σκοπό την αντικατάσταση του ανθρώπινου 
δυναμικού αλλά την παράλληλη εργασία μαζί 

τους.  Πέρα από αυτό είναι και η τέλεια λύση 
για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις λόγο του μι-
κρότερου κόστους και της γρήγορης απόσβε-
σής τους. Βέβαια όλες οι νέες τεχνολογίες 
έχουν και τους περιορισμούς τους σε μερικά 
πεδία, γι αυτό πρέπει να γίνει και η ανάλογη 
μελέτη από ειδικούς,  που γνωρίζουν από-
λυτα  τις  ανάλογες εφαρμογές.  
 
Η FANUC ως κατασκευαστής στην Ιαπωνία, 
γνωρίζει πολύ καλά τις ανάγκες της βιομηχα-
νίας και γι αυτό έχει κατασκευάσει και την με-
γαλύτερη γκάμα robot στον κόσμο. Με 8.200 
άτομα προσωπικό και 28.900.000 εγκαταστη-

μένα προϊόντα παγκοσμίως τα τελευταία 60 
χρόνια, έχει αποδείξει την ποιότητα κατα-
σκευής και την υποστήριξη που παρέχει 
στους συνεργάτες της.  
 
Με τη δυνατότητα κατασκευής μηνιαίως 9.400 
ρομπότ, 3.750 μηχανήματα και κέντρα κατερ-
γασίας, 36.500 CNC Controls, 170.000 Servo 
motors και 101.000 servo amplifiers, αποδει-
κνύει επίσης το πόσο σοβαρή και δυναμική 
είναι αυτή η  Ιαπωνική εταιρία.   
 
Το όνομα FANUC είναι και η πραγματική εγ-
γύηση προς τους ενδιαφερόμενους. Η επι-
λογή να προτιμήσουν τον οίκο αυτόν είναι η 
ιδανικότερη και είναι αυτή που θα τους παρέ-
χει απροβλημάτιστη παραγωγή, απαράμιλλη 
ποιότητα και γρήγορη απόσβεση.  
 
FANUC Ιαπωνίας. Η Νο.1 Επιλογή! 




